

深入推进社会管理创新有效化解社会矛盾

嘉定区司法局忠诚履职促进社会和谐

嘉定区司法局坚持围绕中心、服务大局，切实增强责任感、使命感，忠诚履行职责，为维护社会和谐稳定、促进经济发展、推进民主法制建设，不断创新司法行政工作。多年来，人民调解、法制宣传、社区矫正、法律服务等各项工作，在全市司法系统中始终走在前列，前不久在北京举行的“2007—2011年度全国司法行政系统先进集体先进工作者和劳动模范表彰大会”上，该局作为本市司法行政系统唯一的区县司法局受到表彰。

□通讯员 顾海峰 记者 舒鉴明

本报讯 深入贯彻落实科学发展观，全面做好司法行政各项工作，嘉定区司法局深入推进社会矛盾化解，凸现“三个注重”，深入推进社会管理创新，实现“三个突破”，严格公正廉洁执法，体现“三个加强”，在过去的五年里，坚持服务大局、服务群众，为促进经济平稳较快发展、维护社会和谐稳定作出积极贡献，先后被评为“五五”普法中期全国先进单位、全国优秀农民工工作先进单位、首批全国法治县（市、区）创建活动先进单位、全国“四五”普法先进单位。

化解社会矛盾“三注重”

注重服务大局，注重探索创新，

注重基层基础，嘉定区司法局通过创新成立工商联、侨联“法律服务志愿团”，率先成立“动拆迁法律服务志愿团”，组建“信访律师法律顾问团”，服务社会经济发展；在全市率先构建了大调解工作机制，成立了“老宅长”等司法点，将大调解工作向村民小组、社区楼组延伸；创立全国首家“劳动司法所”，探索开展劳动仲裁委托人民调解工作，创新建立了“一纵四横”大调解工作机制；在全市率先创立了279家集人民调解、法制宣传、矫正安帮和法律援助四大司法服务功能于一体的村（居）委司法站；建立律所公证处、法援中心与司法所联动机制；构建区、街镇、村居三级工作网络；建立司法所

与法院的诉调对接工作平台。

服务新农村建设，主动介入农村宅基地置换工程，该局为华亭、外冈镇村民办理《居住权协议》等公证近百件，服务社会弱势群体，开辟农民工法律援助绿色通道；在区内9个离中心城区较远的街镇设立了法律援助接待站，受理案件2954件，挽回经济损失3062万元，为农民工成功讨薪1977万元；吸纳退休老法官、老检察官创设成立了区社会矛盾纠纷调解中心，组建了“重大工程调解团”、“街镇矛盾工作调解团”，接受各类咨询7741件，并成功调处案件313件。

创新社会管理“三突破”

突破资源匮乏瓶颈，突破法治

文化发展瓶颈，突破法律服务业与区域发展不相适应的瓶颈，该局在全市率先谋划社区矫正中心建设，基层司法所全部通过了市社区矫正目标管理考核，近年来，全区社区服刑人员重犯率远低于全市平均水平，去年保持零重犯；推出法治卡通形象——“嘉定法宝”，实施普法载体阵地化，开办《法律与生活》法制电视专栏、建立街镇法治文化街或主题公园、开展了“星级”法制宣传站评比。江桥镇太平村等三个村被命名为“全国民主法治示范村”。

积极构筑法律服务人才高地，积极培养和引进高端律师人才，使全区执业律师在2007年的基础上翻两番。与区残联合作开展公益服务项目，使全区残疾人受援范围得到了全面拓展。

严格公正执法“三加强”

领导班子坚强有力，干部队伍奋进有为，制度管理规范有序。嘉定区司法局坚持局党委领导分组深入基层调研，帮助基层排忧解难，严格执行民主集中制和领导班子议事原则。强素质，全面实施“学习”、“创新”、“关怀”干部队伍“三大工程”建设；树形象，与北新泾监狱结为共建单位，建立廉政教育基地；比作风，开展创一流素质、创一流队伍、创一流作风、创一流业绩和创一流形象活动。

近年来，嘉定区司法局共调整、增补和删除38项规章制度，形成了较为完善的制度体系；开展制度教育，切实增强干部的制度意识；通过邀请行风监督员明察暗访，进一步严格了警车管理制度、司法行政审批制度、干部上下交流挂职锻炼制度和领导干部联系基层制度。

上海之根雪浪湖度假村落户新浜

□记者 舒鉴明

本报讯 一个集商务会晤、观光旅游、休闲度假、农家乐生活体验于一身，设有露天温泉、垂钓中心、水上运动、儿童乐园、农家乐、拓展训练等上百种康娱项目的度假胜地——上海之根雪浪湖度假村，经过两年多的精心建设，如今在松江区新浜镇悄然掀开面纱，以其风景度假为主体、休闲娱乐为依托，努力打造风光秀丽、文化氛围浓厚，集吃、住、娱、赏、购于一体的综合性多功能大型生态文化旅游特色，令人耳目一新。

上海之根雪浪湖度假村总占地面积1400亩，总投资约5亿元，总体工程规划分为三期进行，目前一期投资2.2亿元。酒店主楼群按照国家五星级标准兴建，由餐饮、客房、别墅、会所、会议及接待大厅等设施组成，同时度假区内设有露天温泉、垂钓中心、水上运动、儿童乐园、农家乐、拓展训练等上百种康娱项目，因与周边的东方狐狸城及澳森隆一站式家居购物中心毗邻，是集商务会晤、观光旅游、休闲度假、农家乐生活体验于一体的旅游度假理想之地。

上海之根雪浪湖度假村建筑体现的是南亚风格，度假区融合了独特的天然地势，自然湖泊水道交错纵横，绿化覆盖率达90%，内有标准大床房、豪华双人房、湖景套房等客房共151间；精心打造的一幢南亚风情别墅，依傍潺潺流水，环保精装，让人享受、体验安静、舒心、愉悦的静生活；国际会议中心，坐拥七大多功能会议室，空间灵活多变，融合先进的会议设备，全方位满足高档会议的要求；多功能服务区，囊括了特产店、精品店、美容美发店等各类服务，集中体现了酒店的核心文化气质。308平方米的西餐厅、3898平方米



的中餐厅装饰豪华，以及风格各异的VIP包厢，让客人充分体验时尚生活，而生态特色餐厅提供的创意海派菜、经典粤菜、特色农家菜以及改良川菜，更为食客送上的是别样的饕餮盛宴。

凭借浑然天成的生态环境，上海之根雪浪湖度假村独创出南亚草棚沐浴，由此衍生出30余种温泉汤池，让人在袅袅升腾的雾气中体验与自然相融的和谐境界。在露天温泉中心旁边，是一幢三层的SPA会馆，自主搭配选择各种养生SPA，有着拥有属于自己的惬意。



外冈镇：植树造林 美化新镇

一年之计在于春，植树造林掀高潮。日前，以“绿色外冈、生态外冈”为主题的嘉定区外冈镇植树造林美化新镇活动拉开帷幕，掀起了新一轮全民参与植树的新高潮。

春回大地，正是植树好时节。在外冈葛隆高水平粮田的生态景

观、农田防护工程植树现场，不少志愿者正忙着种下一棵棵香樟、柳树。不一会儿，便种下了几百棵树苗。

植树造林，泽被后世。据了解，外冈镇今年将继续加大绿化种植力度，全力打造良好的生态环境。

□短讯

网格化管理助推 亭林镇市容市貌建设

华亭路9号往北10米处存车支架损坏；寺平北路新建新村44—45号东侧5米处的雨水篦子侧石损坏……金山区亭林镇的网格监督员严秋红骑着自行车，带上铲子等工具，开始了她一天的巡查工作。为进一步提升镇区城市管理水平，建立健全城市管理长效机制，推进城市管理信息化，金山区亭林镇制定了城市网格化管理覆盖实施方案。去年12月底，该镇启动镇区0.79平方公里的城市网格化管理，三个月来效果明显。

为确保网格化管理工作的有序运作，该镇成立了以镇长为组长的镇城市网格化管理工作协调小组，镇容环境事务所、镇城镇规划和环境保护办公室、居委会及物业公司、亭林派出所、亭林工商所、镇水务站、镇文体中心、市、区属驻亭单位等各职能部门职责明确，形成合力，通过精细管理、量化考核，求得实效。进驻该镇的3名区网格监督员对监管范围内的部件、事件进行巡查，将发现的案件及时上报区城市网格化管理中心，经确认立案后派遣至镇相关单位受理，并将处置情况反馈至区网格化管理中心，中心再责令监督员核查，确定处置完成后给予结案核销。截至今年2月底，监督员在该镇共发现案件385件，立案385件，结案373件，结案率96.9%。通过网格化管理，该镇暴露垃圾、占道经营等现象明显减少，公共设施的破坏率明显降低。

通讯员 宋美群

嘉定区少数民族 联合会安亭分会成立

日前，嘉定区首家少数民族联合会分会成立在安亭镇成立。

据悉，目前安亭镇共有少数民族人士3000余名，嘉定区少数民族联合会安亭分会将按照“依托社区、各方参与、双向服务、携手并进”的社区民族工作新思路，不断形成来沪少数民族管理工作特色，努力建立平等、团结、互助、和谐的新型民族关系，切实把服务好、关心好少数民族同胞工作落到实处。

通讯员 刘必华 龚妍



吴泾镇：区域共建 植树添绿

日前，闵行区吴泾镇机关党政领导、区域各单位和社区居民来到莲花南路新落成的农恋公司大楼前的4000多平方米的绿地，共同种上了200余株香樟、银杏、桂花、墨西哥落羽杉等树木，为吴泾的春天增添了新的绿意。

吴泾镇2012年全民植树活动，作为一项区域性的共建活动得到了“三区”单位的广泛响应和支持。在镇机关党政领导的带领下，来自上海紫竹高新区、上海氯碱公司、上海焦化厂、镇妇联、社区办、各小区物业公司等单位和部门的100多名干部群众参加了植树活动。吴泾镇农村综合管理事务中心就树种的选择、场地的平整、工具和现场安排等方面作了大量的工作，为植树活动的有序开展作了精心的准备。

通讯员 冯联清 摄/文